

Skinheadi požadovali obnovu procesu

Protestního pochodu ve Svitavách se zúčastnilo kolem stovky jejich příznivců

Ladislav Schejbal

Město Svitavy, oslavující v těchto dnech 750. výročí od první písemné zmínky o městě, si v sobotu připomnělo i jedno menší výročí v podobě úmrtí 30letého Roma Oty Absolona, kterého měl podle výroku soudu zavraždit před pěti lety zdejší skinhead Vlastimil Pechanec.

Protestního pochodu městem, který měl upozornit na justiční omyl, se zúčastnilo zhruba sto příznivců hnutí skinhead a několik dalších občanů. Akce se obešla bez incidentů.

„Chceme zde upozornit na justiční omyl, který byl v případě Vlastimila Pechance spáchán,“ řekl Právu hlavní iniciátor této protestní akce Jiří Švehlík. „Pechanec byl vyslechnut den po spáchání trestného činu před místní restaurací Národní dům hlavně z toho důvodu, že používá oděv příslušící

pochybení byl nakonec odsouzen pro vraždu s rasovým podtextem krajským soudem na 13 let a po odvolání k Vrchnímu soudu v Praze dokonce před třemi roky na 17 let se zvýšenou ostrahou. Právě pro řadu pochybení, která soudní procesy provázela, požadujeme obnovu procesu,“ zdůraznil Švehlík.

Samotný pochod skinheadů se obešel zcela bez incidentů a bez většího zájmu veřejnosti. Provázela jej pouze hesla „Pusťte Pechance“, „Obnova procesu“ a „Vrah je jinde“.

Průvod vyrazil krátce před polednem od železničního nádraží k restauraci, kde se vražda před pěti lety stala. Tam byla přečtena protestní nota a dopis, který Pechanec napsal z vězení. Krátce před 13. hodinou se protestní průvod u vlakového nádraží rozešel.

Konflikt se před restaurací snažila vyvolat skupinka asi



Foto PŘÁVO - Ladislav Schejbal

hlavně policii, že brání nacisty. Osobnímu kontaktu mezi oběma hnutími však zabránila policie.

„K zásahu bylo připraveno zhruba 200 policistů. Ti však zasahovat v podstatě nemuseli. Veřejný pořádek nebyl narušen, zastavena musela být pouze na krátkou dobu doprava.“

Během akce nedošlo ani k projevům extremismu, používání násivek nebo znaků, které by nasvědčovaly spáchání trestného činu,“ konstatovala mluvčí svitavské policie Martina Simonová.

Svitavští Romové, kteří kritizovali radnici, že pochod nezákazala, v obavě o svou bezpečnost údajně raději opustili město a uchýlili se většinou k příbuzným v jiných městech. Radnice se však bránila tím, že oznamovatel splnil všechny náležitosti zákona a ona neměla tudíž k zákazu akce právo. Na závěr pochodu přidali jeho účastníci k podpisu na petici za obnovu procesu i peníze pro advokáta, který by za této obnovy opomněl